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IONIŢĂ ICHIM 

(1940-2007) 

 

S-a născut în satul Prisecani, comuna 

Bogheşti din jud. Vrancea la data de 1 mai 

1940. Studiile universitare le-a absolvit la 

Facultatea de Biologie-Geografie din cadrul 

Universităţii „Al. I. Cuza” Iaşi în anul 1965. În 

acelaşi an a fost angajat ca cercetător ştiinţific 

în cadrul Staţiunii de Cercetări-„Stejarul”-

Pângăraţi din judeţul Neamţ unde a activat până 

în anul 1990 când, prin concurs, a ocupat 

funcţia de cecetător ştiinţific principal I. Tot 

prin concurs, la sfârşitul anului 1990, a ocupat 

postul de profesor universitar în cadrul Catedrei 

de Geografie de la Facultatea de Geografie şi 

Geologie a Universităţii „Al.I. Cuza” Iaşi.  

Profesorul univ. dr. Ioniţă Ichim s-a 

impus în atenţia colegilor şi studenţilor de la 

Facultatea de Geografie şi Geologie din Iaşi printr-o deosebită competenţă profesională, 

prin calităţi didactice de înaltă ţinută pedagogică, prin pasiunea transmiterii 

cunoştinţelor şi responsabilitatea morală faţă de pregătirea instructiv-educativă a 

viitorilor profesori şi cercetători în domeniul geografiei. Cursurile de Geomorfologie 

generală şi Geomorfologie aplicată susţinute de profesor s-au remarcat prin temeinicia 

argumentării ştiinţifice, logica şi sistematizarea impecabilă a problematicii prezentate, 

claritatea expunerii şi accesibilitatea informaţiei pentru studenţi. 

Activitatea ştiinţifică a fost una specifică cercetătorilor autentici cu o sete 

continuă de informare şi putere de muncă ieşită din comun. În domeniu cercetării s-a 

remarcat încă din anii studenţiei în cadrul unor cercuri ştiinţifice studenţeşti activitate 

care a fost continuată la Staţiunea de cercetări biologice, geologice şi geografice de la 

Stejarul- Pângăraţi, mutată ulterior la Piatra Neamţ. În cadrul Staţiunii-Stejarul 

cercetătorul Ioniţă Ichim s-a impus prin studii de înaltă probitate ştiinţifică, prin 

activitate de organizare şi dotare a Laboratorului de geomorfologie, prin înzestrarea 

bibliotecii cu lucrări geografice de mare valoare din ţară şi de peste hotare, prin 

antrenarea colegilor mai tineri într-o intensă muncă de documentare şi cercetare, reuşind 

să creeze în jurul lui un adevărat centru naţional de geomorfologie modernă, bazat pe 

cele mai noi achiziţii metodologice şi conceptuale, centru a cărui prestigiu s-a impus pe 

plan naţional şi internaţional. În decursul timpului datorită acestei neobosite activităţi 

domnia-sa a devenit mentorul colectivului de geomorfologie, coordonatorul cercetărilor 

de geomorfologie de la staţiune şi ulterior directorul acestei instituţii.  

Laborioasele cercetări de teren şi laborator s-au finalizat prin publicarea a peste 

125 articole ştiinţifice de specialitate în diverse publicaţii de profil din ţară şi peste 25 

articole în străinătate (Marea Britanie, SUA, Germania, Japonia, Spania, Polonia etc). 
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Acestora li se adaugă cele 12 cărţi de specialitate elaborate în colaborare sau ca singur 

autor. Teza de doctorat intitulată Munţii Stânişoarei – Studiu geomorfologic susţinută în 

anul 1973 la Universitatea „Al.I.Cuza” Iaşi şi publicată în anul 1979 la Editura 

Academiei a fost onorată cu premiul Gh. Murgoci al Academiei Române din anul 1981. 

Ca om de ştiinţă a fost prezent la majoritatea sesiunilor ştiinţifice de geografie 

din ţară şi importante sesiuni internaţionale cu tematică geomorfologică unde a fost 

cooptat ca membru al unor prestigioase comisii şi asociaţii internaţionale: Comitetul 

Internaţional de Geomorfologie, Asociaţia Internaţională de Conservare a Apelor şi 

Solurilor, Asociaţia Internaţională de Control a eroziunii, etc. 

A fost conducător de doctorate în domeniul geomorfologiei reuşind să îndrume 

spre finalizare un număr de trei teze de doctorat şi având coordonarea în diferite stadii a 

altor patru lucrări. 

În plină activitate ştiinţifică şi didactică profesorul a fost nevoit să părăsească 

terenul acestei lumi spre aşi găsi odihna eternă, lăsând în urma sa o adevărată şcoală 

modernă de  geomorfologie şi mai mulţi discipoli. 

 

Dan-Cristian Lesenciuc 

 

 

 


